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    Köszöntő                     
 
 
 
 
A Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Munkaügyi 
Központ igazgatójaként köszöntöm Önöket az általunk 
működtetett TÁMOP 1.1.1 projekt lezárására készített 
nyomtatványunkon. Szervezetünk folyamatosan, kiemelt 
feladatként kezeli a megváltozott munkaképességű 
személyek foglalkoztatásának elősegítését, így ennek a 
programnak a végrehajtására is nagy hangsúlyt fektettünk. 
Az alábbiakban, röviden tájékoztatjuk Önöket a program 
végrehajtásáról, annak eredményeiről. Véleményem szerint 
joggal lehetünk büszkék az elért eredményekre, és annak 
tudatában zárhatunk le egy korszakot, hogy 
lehetőségeinkhez mérten mindent megtettünk annak 
érdekében, hogy a programban résztvevők elégedettek 
legyenek központunk tevékenységével.     
 
                                    Üdvözlettel:     Kollár Péter  
                                                               igazgató 
 
 



Előzmények 
 
Magyarország Európai Unióhoz történt csatlakozásával lehetőséget kapott, az 
Európai Szociális Alap nyújtotta lehetőségek igénybevételére. Ezt a lehetőséget 
igénybe véve, hazánkban elindult a 2008-2013 évi TÁMOP 1.1.1 „Megváltozott 
munkaképességű emberek rehabilitációjának és foglalkoztatásának segítése” című 
kiemelt program. A program eredményességét elősegítendő, új szolgáltatások és 
támogatási elemek jelentek meg. A lebonyolítás a munkaügyi központok feladata 
lett, ezért az akkor még regionális szinten működő egységek lettek kijelölve a 
megvalósításra. Ennek megfelelően, megyénk esetében a Dél-alföldi Regionális 
Munkaügyi Központ lett a program elindítója, Békéscsabai központtal. A 
régióközpont irányító, koordináló szerepet töltött be, a program tényleges 
megvalósítása a kirendeltségeken zajlott. A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálatról 
szóló 315/2010. (XII.27.) Korm. rendelet alapján a korábban regionális szinten 
működő munkaügyi központok 2011. október 1-vel átalakultak megyei szintű 
szervezetekké. A projekt Bács-Kiskun megyei menedzsmentjének felállásával a 
szakmai és pénzügyi koordinálás megyei szintűvé alakult.    
 
A program célja 
 
Mint a projekt megnevezésében is szerepel, a cél, a megváltozott munkaképességű 
személyek ki, illetve visszajuttatása a nyílt munkaerő-piacra. Ezt a célt a 
foglalkoztatást elősegítő támogatások, képzések, valamint a munkaerő-
piaciszolgáltatások – az egyén igényeinek megfelelő – komplex alkalmazásával 
kívántuk elérni.  
 
A program alanya lehet  
 
- Az a rehabilitációs járadékban részesülő személy, aki  
a) a jogszabályban előírt időpontban együttműködési céllal megkeresi az illetékes 
kirendeltséget,  
b) a komplex program keretében írásbeli rehabilitációs megállapodást köt,  
c) teljesíti a komplex megállapodás mellékletét képező rehabilitációs tervben 
foglaltakat, és  
d) vállalja a TÁMOP 1.1.1 programban a részvételt, erre vonatkozóan írásbeli 
megállapodást köt a kirendeltséggel és a továbbiakban a megállapodásban 
foglaltakat teljesíti.  
 
- Továbbá a program alanya lehet az a megváltozott munkaképességű 
álláskereső személy, aki vállalja a TÁMOP programban részvétel feltételeit, és erre 
vonatkozóan írásbeli megállapodást köt.  
 
 
 



A program keretében nyújtható támogatások, szolgáltatások 
 
A projekt, szolgáltatási és támogatási programelem-kínálatából olyan segítő 
tevékenységek választhatók ki a résztvevők számára, amelyek a képzést, a 
támogatott foglalkoztatáson keresztül a munkatapasztalat- és munkagyakorlat-
szerzést, a munkakipróbálást, valamint az  önfoglalkoztatást és az ezekhez 
kapcsolódó támogatások  igénybevételét segítik. Mindemellett olyan támogatások 
és szolgáltatások érhetőek el, amelyek hozzájárulhatnak a résztvevő 
rehabilitációjához, munkaerő-piaci esélyeinek javításához, valamint a személyes 
fejlődéséhez (Ilyen például a mentori szolgáltatás.). 

� Bács-Kiskun megyében a humán szolgáltatások megoszlását a következő 
diagram mutatja: 
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� Képzések 
 
Ügyfeleink fele, összesen 474 fő vett részt képzésen is. A legnépszerűbb a 
pályaorientáló és álláskeresési technikák oktatása volt, amit 373 fő végzett el. 
Sokan választottak informatikai képzést is: az ECDL Start és alapfokú számítógép-
kezelő tanfolyamon összesen 80-an szereztek képesítést. A program résztvevői 
közül néhányan egyéni képzésben próbálták ki magukat: biztonsági őr, kereskedő-
boltvezető, élelmiszer- és vegyi áru eladó és szociális gondozó és ápoló, általános 
iskola 8. osztály megszerzése, angol KER B1, CNC forgácsoló, cukrász, 
könnyűgép-kezelői, multimédiás fejlesztő, óvodai dajka, szakács, 
targoncavezető+emelőgép-kezelő, tehergépkocsi-vezető C+E, autóbuszvezető D 
kategória. Az egyének lelkesedését az is mutatja, hogy a megkezdett képzések 99 
%-át sikeresen be is fejezték.  



 
� Bérjellegű támogatások 

 
A különféle bérjellegű támogatások közül a legnépszerűbb a bérköltség-támogatás 
volt, összesen 631 fő kapott lehetőséget munkatapasztalat vagy munkagyakorlat 
szerzésre. A bértámogatással 68 főt tudtunk támogatni, míg foglalkoztatáshoz 
kötődő utazási költségtérítésben összesen 16-an részesültek. A vállalkozóvá válás 
támogatása összesen 9 fő esetében valósult meg. 
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TÁMOP 1.1.1 program Bács-Kiskun megyei eredményei 
 
Projektünk 2008 márciusában kezdődött és a regionális szétválást követően 
megyénk 222.259.193 Ft támogatásból gazdálkodhatott, a felhasznált összeg 70 %-
át költöttük el munkavállalók segítésére. Mivel e kiemelt projekt megváltozott 
munkaképességű személyek támogatására irányul, ezért esetükben a foglakozási 
rehabilitációjuk megvalósításához, foglalkoztathatóságuk javításához, illetve a 
nyílt munkaerőpiacra való visszavezetésükhöz több személyre szóló szolgáltatás és 
támogatás nyújtása szükséges (fokozott mentori jelenlét, illetve egyéb humán 
szolgáltatások nagyobb esetszámban).  
 
 



A program eredményességét a következő indikátorokkal tudjuk mérni: 
• a projektbe bevontak száma 
• a programot sikeresen befejezők száma 
• a program befejezése után, a 180. napon foglalkoztatottak száma 
 

  

Szerződés 
szerinti 
célérték 

2013.02.2
8-ig 
(fő) 

Megvalósulá
s 

2013.01.31-
ig 

(fő) 

Teljesülé
s aránya  

(%) 

Projektbe bevontak száma 770 957 124% 
Programot sikeresen befejezők 
száma 

616 811 132% 

A program befejezése után  
a 180. napon foglalkoztatottak 
száma 

203 206 101% 

 

Programunkba 2008. március 1-től összesen 957 főt sikerült bevonni. A képzésbe 
bevont ügyfelek száma ugyan nem szerepel fő mutatószámként, viszont nagyon 
fontosnak tartjuk, hogy 474 fő kapott képzési lehetőséget és közülük 467-en 
fejezték be sikeresen tanfolyamukat. Már a 2013.01.31-ei adatokból látható, hogy a 
projekt sikeres befejezőinek aránya 132%-on áll, illetve a befejezést követő 180. 
napon dolgozók vagy vállalkozói tevékenységet folytatók száma már meghaladja a 
100 %-ot. Reményeink szerint a projektzárást követő fél év múlva ez a mutatónk is 
eléri a 130%-ot.  

Megkérdeztük ügyfeleinket 

„Születésem óta Tiszakécskén élek, 5 gyermeket neveltem fel (13 unokám van), 
általános iskolai végzettséggel rendelkezem. 1992. óta hosszabb-rövidebb 
megszakításokkal szerepeltem álláskeresőként a nyilvántartásban. 2001-ben 
kezdődtek egészségügyi problémáim (magas vérnyomás, cukorbetegség, jobb szem 
látóideg sorvadása), azonban egészségkárosodásom után egészen 2012. áprilisáig 
nem részesültem ellátásban. 2012-ben súlyosbodott az állapotom, tüdőasztmát 
állapítottak meg, újra kértem egészségkárosodásom véleményezését, a 
felülvizsgálat eredményeként 57%-os munkaképesség-csökkenést és ennek 
folyományaként rokkantsági ellátást állapítottak meg részemre. 
Munkatapasztalataim között szerepel többek között 15 év betanított szerelői 
tevékenység (szalagmunka), 5 évig dolgoztam csomagolóként egy tésztaüzemben, 
továbbá 10 hónapot bélfeldolgozóként. 2010-ben kerültem be a TÁMOP 1.1.1-es 
programba, melynek keretében 2010.03.01-től támogatással elhelyezkedtem egy 
betegszállító céghez, egyéb takarító, kisegítő munkakörben, ahol azóta is 



munkaviszonyban állok. Életem során ilyen munkahelyem még nem volt, ahol 
ennyire megbecsülték a munkámat, számítanak rám, várnak mikor érkezem már 
meg, mindennap barátságosan fogadnak, és megköszönik, amit aznap elvégzek. 
Biztos sokat számít az is, hogy a cég megromlott egészségi állapotú embereket 
szállít szerte az országban - de ilyen rugalmas hozzáállást még nem tapasztaltam 
egy foglalkoztató részéről sem, amikor kezelésre, vagy orvosi felülvizsgálatra 
kellett mennem. Továbbá az sem elhanyagolható szempont, hogy lakóhelyemen, 
azaz kerékpárral is megközelíthető távolságra (külterületen, tanyavilágban élek) 
találtam álláshelyet – ezért pedig hálás vagyok a kirendeltségnek” 

 
                                                                                                             Dóka Imréné 
                                                                                                                Tiszakécske 
 
„2009-ben kerültem a Munkaügyi Kirendeltségre, és akkor tájékoztatott az 
ügyintéző a TÁMOP 1.1.1 program adta lehetőségekről, melyeket szimpatikusnak 
találtam, de csak később csatlakoztam hozzá. Nagyon köszönöm az ügyintézők és 
a mentorom munkáját, hogy így helyt álltak és igyekeztek a segítségemre lenni. 
Segítettek az álláskeresésben, és ennek köszönhetően sikerült elhelyezkednem 
részmunkaidőben eladóként. A munkáltatóm kapott támogatást a kirendeltségtől és 
bár a támogatásnak vége, ennek ellenére jelenleg is dolgozom, aminek nagyon 
örülök. A munkáltatóm nagyon rendes, empatikus, figyelembe veszi, hogy 
megváltozott munkaképességű személy vagyok. Nekem csak pozitív tapasztalataim 
vannak a programmal kapcsolatban!”  

Busa Gyöngyi 
                                                                                                               Baja 

 

„Ez a TÁMOP program ténylegesen a "támogatásról" szól. A mai nehéz gazdasági 
körülmények között  nem sok mikrovállalkozás engedheti meg magának, hogy 
csökkent munkaképességű dolgozót alkalmazzon. Az építőipar nyílászárókat 
gyártó ágazata évek óta drasztikusan csökkenő tendenciát mutat, így a mi cégünk is 
a talpon maradásért küzd. A létszám bővítésére csak akkor nyílna lehetőségünk, ha 
a megrendelések is növekednének. Amikor azonban a kiskunhalasi munkaügyi 
kirendeltség tájékoztatott bennünket a TÁMOP 1.1.1 programról, éltünk a 
lehetőséggel és felvettünk egy főt. A dolgozó után kapott vissza nem térítendő 
bértámogatással 3 évig tudtunk foglalkoztatni egy főt úgy, hogy a cég bérköltsége 
nem növekedett nagymértékben. Másrészt a dolgozó is nagyon jól járt, hiszen 
havonta ki tudta egészíteni a rehabilitációs járadékát. Jelenleg is foglalkoztatjuk ezt 
a dolgozót, de sajnos támogatás nélkül. Sok ilyen és hasonló bértámogatásra lenne 
szükség a mikro és kisvállalkozók részére.” 

                                                                                             Saár Lászlóné 
     Balotaker Kft., Kiskunhalas  
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